

EL PUEBLO

PERIODICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Organo de la Coalición Republicano-Socialista de Tortosa

La paz que debe ser triunfo del Derecho

Alemania ha pedido la paz. ¿Puede asombrar a nadie? Sólo aquellos que para discurrir prescinden del propio cerebro; sólo aquellos que hacen caso omiso de las más evidentes realidades para vivir en un mundo de quimeras, imaginaban ser imposible por ahora este hecho. Quienes analizan serenamente la marcha de las cosas, no han de sentir la más leve extrañeza. Alemania está vencida. Vencida en el mar, por el fracaso del arma submarina, útil no más contra los neutrales inermes. Vencida en Francia y Bélgica, por el genio de Foch y el incontrastable brio de los aliados. Vencida en los Balcanes, donde ya se queda sola. Vencida en Italia, donde su aliada no puede salir del papel pasivo de su defensa. Vencida en Rusia, donde los bolcheviks naufragan en un mar de sangre. ¿Qué puede hacer Alemania sino pedir la paz antes de que la guerra llegue a sus fronteras?

Si fuese posible una alteración en los valores que hoy se contraponen en los campos de batalla aún cabría para Alemania el proseguir la lucha. ¿Quién sabe si podría lograrse una favorable desnivelación de fuerzas? Más, en el punto a donde han llegado las cosas, no es loable tal esperanza. El bloque aliado, cada día más compacto, resulta indestructible; harto se vio cuando se quiso arrojar sobre ellos, con habilidad que por excesiva fue demasíado notoria, la manzana de la discordia de la "prenda", belga. Políticamente no hay modo de desunir a los que unidos por la Victoria marchan guiados por los supremos ideales de la Libertad y el Derecho. Y subsistiendo esa unión, tan formidable, Alemania no puede soñar con salirse del estado de inferioridad numérica en que se halla ante sus adversarios. No le queda otro camino que ir perdiendo fuerzas y fuerzas, debilitándose de modo estéril, sin la menor esperanza de mejorar su situación definitiva. Así, ¿qué ha de venir? Hacer la paz ahora. Concertarla antes de que sus territorios paguen el terrible tributo a la desolación que han pagado los de Francia y Bélgica.

Con todo, nos parece difícil, por esto mismo, que la paz se logre ya. Luego de una guerra que no dejara tras sí los horrendos estragos superfluos que la actual, el acuerdo previo para un armisticio sería fácil. Podría de momento, no haber vencedores ni vencidos. Sería hacedero para cada uno de los países reconstituir su existencia interior, reanudándolo allí mismo donde fué interrumpida y transformada por la declaración de guerra. Hoy, no pasa eso. Al día siguiente de la paz, Alemania podrá seguir siendo lo que era, salvo el natural desgaste producido en su economía por las enormes bajas sufridas; Francia y Bélgica, arrasadas en gran parte, desprovistas de los recursos de sus más importantes centros fabriles, necesitarán dedicarse durante no pocos años a rehacer lo deshecho, a combatir la ruina caída sobre lo mejor de sus territorios... En tales condiciones de desigualdad, no parece que el problema de la paz, que las conve-

niencias de la paz, sean idénticas para los aliados que para Alemania.

Comprendiéndolo tal vez así, el imperio alemán ha preferido entenderse con Wilson de modo directo. Wilson, enemigo de la guerra, hizo cuanto fué posible por acudir a la intervención, y solo se lanzó a ella cuando lo del *Lusitania* definió de modo claro el deber de intervenir. Luego, en su apostolado por la Liga de las Naciones, ha expuesto claramente su concepto sobre cuales deben ser las consecuencias de la actual contienda. ¿Entiende Alemania avenirse a ellas, y confiar solo en el pacifismo del gran político norteamericano? No es fácil saberlo; más cuando un pueblo como Norte-América se decide a movilizar en masa todos sus recursos para intervenir en una guerra; cuando ve de cerca los dantescos horrores de una conflagración en que hasta aquí zozobraron, a impulso del más fuerte, los más sagrados principios del Derecho; cuando sabe, a ciencia cierta, que la Justicia no ha obtenido aún la reparación más leve, es fácil deducir que ese pueblo no considere propicia la situación para una paz definitiva, la paz que anhela el mundo.

No creemos que el armisticio se concluya antes de la evacuación completa, total, absoluta, de Francia y Bélgica. No creemos tampoco que se firme en la propia frontera alemana. Y por no creerlo, opinamos que sin una sumisión plena—como la de Bulgaria—sumisión para la cual acaso no esté aun dispuesta Alemania, debe considerarse que todavía quedan por librar algunas grandes batallas en el frente occidental. De ellas depende el que no haya luego obstáculo ninguno para la desaparición del militarismo imperialista, ni para que en lo sucesivo, y mediante la Liga de Naciones, sean aplicables en absoluto a la vida internacional los principios morales que regulan las relaciones individuales en los pueblos civilizados.

La paz se va acercando, ya se vislumbra en el horizonte. Pero aún falta un poco para llegar hasta ella. La Humanidad arda de horrores, no debe sentirlo. Es el medio único de evitarlos para siempre;]

ECOS

Los germanófilos, dicen que Alemania ha ofrecido la paz a los aliados. Mal puede ofrecerse con intención de dar, lo que no se tiene. De un modo u otro tenían que consolarse. La palabra "ofrecido", ahora sí que resulta una palabra de consuelo.

Por fin, no se acaba aún la guerra. Tentamos el alma pendiente de un hilo. De haberse acabado, ¡pobre Restaurador y pobre Diario! No habrían recibido ya.... gacetas de la Embajada alemana.

Dice *Diario* de ayer en un suelto:

"Uno de tales, es que el tal pensador, abusando de su autoridad, se le antoja entrar en el mercado, a pesar...."

Muy natural que entre a pesar y no a vender rábanos.

COMENTOS

El futuro feminismo

La guerra europea, que tan honradas transformaciones políticas está llamada a realizar, llevará todavía un mayor cambio en el orden social.

La mujer que actualmente sustituye en gran escala al hombre en el trabajo que antes estaba exclusivamente confiado a este, no es de creer que el día que llegue la paz se resigne a abandonar el lugar que ocupa. Y si el hombre tenía en el matrimonio predominante puesto por su independencia económica, emancipada económicamente la mujer, quedará al mismo plano que el hombre. Si hoy iguala al hombre en todo; en capacidad y en fuerza queda equiparada a él. Ya esa "capitis diminutio", que ha venido sufriendo, seguirá una plenitud de derechos.

¿Significa ello poca cosa? Por de pronto, la Epístola de san Pablo que dice: «Esposa te doy y no sierva», habrá que modificarla poniendo un: «Arreglate como sepa y procura que no te pegue.» Por que habrá que ver entonces el sexo igual si le dá por tomar la revancha y querer reivindicarse de los muchos siglos que lleva de dominado. Y la cara de una suegra en plenitud de poderes. Y no digamos nada de lo que vá a pasar si a uno le sale agría la media naranja.

La pretendida superioridad del hombre con el natural desencanto, habrá desaparecido de hecho y deberá desaparecer de derecho, y la mujer casada, capaz de hacer suyo el fruto de su trabajo y administrarlo por sí, hará lo propio con todos sus bienes. Menguado papel van a representar entonces los infelices maridos parafernales.

Decididamente, la guerra trae por todas partes una honda revolución. No faltará hogar en que para hacer la revolución más completa, habrá hasta barricadas.

SILENO

ESPIGANDO

Los grandes cañones

Hablando solamente de los morteros de 420, tienen estos un mecanismo muy complicado y no es fácil reemplazar enseguida a los ingenieros que puedan sucumbir al fuego del adversario. Finalmente, los morteros de 420, son firmes a distancia, cuando su masa pesada puede ser reguada como debe; se vuelven inofensivos a corta distancia cuando los soldados que los manejan quedan a merced de las cargas al arma blanca. Tampoco esos famosos morteros funcionan siempre bien: a veces explotan demasiado pronto o demasiado tarde o no explotan. En suma, que esta guerra inmensa justificada un poco, la poca confianza que tenía Maquiavelo con la artillería, o por lo menos demuestra que la mecánica y la balística no lo son todo. Los morteros de 420 son ciertamente una gran invención, para ellos son realmente eficaces, solamente en terreno seco, sin el fango que embaraza la maniobra y cuando su posición está bien garantizada por una artillería ligera y bien construida, como los cañones del 75, y de soldados que tengan las piernas robustas y el tiro preciso.

SE NECESITA en la Cooperativa un medio dependiente o aprendiz.

POÉTICAS

De mal en peor

De esta epiaemia en creciente lo que tan solo sabrás, es que se muere la gente, pero ya no sabrás más.

Es baotante. Sin embargo, las personas son curiosas y les gusta hacerse cargo y enterarse de las cosas.

Y eso de estar hoy de pie y mañana liquidados, ignorándose el por qué, nos tiene muy preocupados,

¿Es cólera, col-rin, tifus o falta de pan? ¿Es efluvio malarial o género catalán?

Nadie acierta se esté hablando de más; no se dá en la clave y la seguimos "difiando",.... ¿Por que causa?... ¡No se sabe!

Como el gobierno no quiere confesar la enfermedad ni que el prójimo se muere con toda felicidad,

resulta que no hay motivo de zozobra ni disgusto, y que todo el que esté vivo, si fallece, es por su gusto.

El consuelo es que, si arriba se hacen los ciegos y sordos, la epidemia azota y criba con preferencia a los gordos.

De modo que mire usted por donde vá a ser el mal una celeste merced de aspecto providencial.

Si no quiere molestar al microbio aterrador, puede venir a enterarse donde tiene que esmerarse en su importante labor.

FIGARITO.

El Kaiser ve visirnes

Desde La Haya comunican al *Times* los siguientes párrafos publicados por el *Mandangochenblat*:

"El pánico que sobrecogió a Berlín cuando se supo que Bulgaria había pedido el armisticio, fué mucho más grave que el que la prensa alemana refleja en sus noticias superficiales."

Un artículo de la "Gaceta de Alemania del Norte", intitulado "Berlín no es Alemania", indica claramente que el pánico que se produjo en Berlín ha repercutido en provincias.

Conviene hacer notas que según testimonios dignos de fé el pánico de la capital se originó precisamente el Palacio imperial, que a pesar del calmente diplomático que se le aplicó en seguida ha adquirido proporciones considerables.

Se cuenta en diversos centros políticos que el Emperador es víctima de una especie de locura religiosa que le lleva a orar durante horas enteras por su dinastía y por su corona, cuya pérdida empieza a temer.

sección f. i

Ayuntamiento de Tortosa

EL TO
D. Domingo Piñana Homedes Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Tortosa.

HAGO SABER: Que don Manuel Barrero Blanch, ha solicitado autorización para instalar un electro-motor de 3 H. P., destinado a usos industriales en la casa número 10 de la calle de Ronda de Doks del Ensanche del Temple.

Lo que se hace público al objeto de que durante 15 días hábiles, a contar desde el siguiente al de la inserción del presente Edicto en el *Boletín Oficial* de la Provincia, puedan formularse las reclamaciones que se estimen procedentes; debiendo advertir que, transcurrido que sea dicho término no se admitirá ninguna de las que se formulen.

Tortosa 8 de octubre de 1918.—
El Alcalde, DOMINGO PIÑANA.

OTRA ABDICACIÓN

Los reyes se van. El rey Constantino de Grecia, para salvar la cabeza, tuvo que quitarse la corona y dejársela a su hijo. Grecia sin Constantino, ha vindicado su honor, ha recuperado lo que perdiera en Macedonia, y al lado de los serbios, de los italianos, de los franceses y los ingleses ha derrotado a los búlgaros.

El czar de todas las Rusias, el padre de los rusos, fué destronado. El infeliz ha perdido no sólo la corona sino la vida.

Y ahora el rey Fernando de Bulgaria, al que, con razón, se ha comparado a nuestro abominable Fernando VII, también ha abdicado en su hijo. Fernando de Bulgaria, soberbio y ambicioso, desleal a los serbios, a los aliados, y ahora a los alemanes y austriacos, ha tenido que enajenar la corona para prolongar la existencia de su dinastía en el trono búlgaro.

¡Bien val! ¡Bien val!
En pocos años, deben liquidarse todas las coronas, porque así lo exige la marcha de la Humanidad. Y quien no quiera soltarla, corre el peligro de perder corona y cabeza.

CARNET

Marcelino Domingo.— El domingo por la tarde se celebró un importante mitin en la plaza de toros de Alicante, en cuyo acto tomó parte nuestro ilustre diputado don Marcelino Domingo. Pronunció un elocuente y vibrante discurso, como todos los suyos, que entusiasma a la enorme concurrencia.

Nuestro diputado sigue incansable su peregrinación de propaganda por toda España. Su labor de afirmación republicana, le eleva cada día a mayor altura convirtiéndole en el hombre de más relieve de los partidos de izquierda.

Aparatos sanitarios.— La Alcaldía ha solicitado de las casas productoras de material sanitario, le den telegráficamente precios de varios aparatos para desinfección.

Obituario.—Hoy ha tenido lugar el acto de llevar a la última morada el cadáver de la señora D.^a Araceli Cucala Morató, fallecida ayer.

Por sus virtudes era acreedora de la general estima por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Reciba su familia, y en especial su señor padre, nuestro buen amigo D. Juan J. Cucala, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Crisis.—Por fin el gobierno se ha declarado en crisis total.

El señor Maura estuvo en San Sebastián presentando al rey, que continúa enfermo, la dimisión de todo el Gabinete. La noticia ha producido sensación por inesperada, una era general creencia que se resolvería sustituyendo al señor Alb.

Han marchado a San Sebastián los ministros y ex-ministros para empezar las consultas.

Romanones dijo a los periodistas que los momentos, son más críticos que los de la famosa noche del 21 de marzo.

Seguramente de persistir Maura y otros elementos, en no continuar gobernando, habrá una crisis muy difícil y se derramarán más lágrimas que la famosa noche.

En Madrid, el mismo público que aplaudió la constitución del gobierno cumbre, ha recibido la noticia con glacial indiferencia.

Faltan médicos.—El Gobierno hace saber por medio de la Prensa que aquellos médicos que quieran ponerse a su disposición se les concederán veinte pesetas de dieta y se les pagará el viaje a los puntos que se les destine.

BANCO DE ARAGON

SUCURSAL DE TORTOSA

Calle Teodoro Gonzalez, número 30.

Caja de Ahorros y toda clase de operaciones de Banca

HORAS DE OFICINA DE 9 A 13 Y DE 16 A 17

EL AYUNTAMIENTO REPUBLICANO

Recaudación y distribución de fondos del día 3 de Octubre de 1918

Sellos M.	13	25	M. Guarch, A. escuelas.	60
Papel multa	23		D. Marfull, Teléfonos.	97/10
Recaudador Municipal.			2 r. jornales caminos Campeado	337/50
Utilidades 17 y 18	364	58	J. Monserrat, I. Mercado.	76
Inquilinato 17 y 18.	27	15	Monjas Hospital, 3 Itres.	593/10
Carros 17 y 18.	16		J. Canalda, 1 fc. fiestas	75
Certificaciones.	3			
Reparto G. 16.	61	86		
Cementerios	55			
Espectáculos Públicos.	12	50		
Matadero	100			
Mercado	17	25		
Rdo. pescado.	47	50		
Pesador municipal	6	90		
TOTAL.	747	99	TOTAL.	12870

Recaudación y distribución de fondos del día 4 de Octubre de 1918

Papel M.	10		E. Santiago, alguacil Cava.	60/83
Sellos M.	9	35	J. Papiol, alguacil Aldea.	60/83
Recaudador Municipal.			J. Porres, alguacil Enveja.	60/83
Utilidades, 17 y 18.	342	30	R. Martínez, sereno Bitem.	45/62
Inquilinato, 17 y 18	37	20	A. Sabaté, A. escuelas.	60
Carros 17 y 18.	32		M. Moreso, 1 r. mercado.	21/40
Cementerios.	5		J. Benat, 1. Lto. cerrajería.	180/50
Certificaciones				
Permiso obras.				
Central.				
Reparto G. 16.				
Patentes. 16.				
Via pública.	2			
Bicicletas.				
Matadero	175	72		
Mercado	14	75		
Rdo. pescado.	37			
Pesador municipal.	5	55		
Arbitrios carne Aldea.	181	25		
TOTAL	851	82	TOTAL.	49001

¿QUE ESPERA EL REY? Libro de D. Marcelino Domingo.

Sanitarias.—Está demostrado que el polvo es el mejor vehículo para el transporte del microbio de Pfeiffer productor de la gripe. Por ello, es muy conveniente que especialmente en los días de viento el vecindario, barra y riega la parte de la calle que le corresponda, evitando así que se levanten esas nubes de polvo que tanto perjudican a la salud.

La comisión sanitaria municipal y los alguaciles, tienen ordenes terminantes de imponer multas a los infractores de esta medida higiénica.

Expediente.—Para resolver en el recurso de alzada interpuesta por D. Angel Nicolau contra la multa impuesta por la Junta local de Reformas sociales por trabajar en sus talleres menores de edad, el Ministerio de la Gobernación ha solicitado el expediente correspondiente.

CONSULTORIO de enfermedades venéreas, sífilíticas y piel.

D. MAQUEDA
Buenavista, 7-2.º

Hora especial para mujeres de 5 a 6 tarde.

En breve aparecerá la proclama revolucionaria ¿Que espera el Rey? por Marcelino Domingo: 112 páginas: Portada a dos colores por Tito. 50 céntimos, 50.

La Caja de Ahorros.—Esta semana está de turno en las operaciones de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de esta ciudad el vocal de la Junta del Patronato D. José Ballester Romero.

PRIM ORTOPEDICO EN TORTOSA

El día 16 del actual en el Hotel La Barcelonesa recibirá en consulta este afamado Ortopédico de Madrid Preciados, 33 (antes Alsasua Navarra) a cuantos necesiten de los modernos aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espalda, tumores, fajas para el vientre, piernas y brazos artificiales etc.

HERNIADOS

Vendaje Prim contiene absolutamente todas las hernias por voluminosas que sean, 4 años de éxito.

Ayuntamiento de Tortosa
Orden del día para la sesión que se celebrará el día 9 del actual a las nueve de la noche,

- Acta del anterior.
- Boletines oficiales.
- Asuntos de trámite.
- Dicámenes de las Comisiones.
- Comunicaciones, Proposiciones y mociones.

Huerto arrendado. El huerto de la Beneficencia de Jesús, ha sido arrendado a Damián Rohe por 803 pesetas anuales.

Errata.—En el estado de cuentas del Ayuntamiento publicado ayer, por un error de caja figuraba como cantidad recaudada 47529 pesetas 79 céntimos siendo así que la suma recaudada era de 1300 pesetas 28 céntimos.

EL BARATO

No edificar sin antes visitar este acreditado establecimiento.
Gran economía en los precios.
Tablones a 10 pesetas

No equivocarse Calle de Alfara, 6 Bajada del Puente del Estado TORTOSA

Detenciones.—En Vandellós han sido detenidos Jaime Jordi, Damián Bernet, Jaime Saladié Pedro, Bonfill y Pedro Castellnou, presuntos autores de un robo de letras y escrituras de préstamo, por valor de 13,000 pesetas, a Antonio Ferrer Salvat, recaudador de contribuciones de la zona de Falset.

Criminal abandono.—Comunican de Cherta, que hace unos días fué encontrada debajo de un algarrobo, abandonada, una niña recién nacida, ignorándose quién es su desnaturalizada madre.

M. QUINAS DE ESCRIBIR

ACCESORIOS COMPRA-VENTA Y REPARACIONES Precios inverosímiles San Blas, 48 TORTOSA

La salud pública en provincias.—En Aigeciras se registraron ayer 526 invasiones y hoy 76. En la provincia de Huesca se extiende la epidemia con intensidad.

En la Coruña se ha extendido la gripe a los Ayuntamientos de Muros, Riáze y Riveira, donde ocurren defunciones de bronconeumonía. En la capital hay muchos casos, de ellos 10 graves. En el Ferrol hay 900 casos, de esos 15 graves. En el elemento militar de la Coruña hay 99 y en el Ferrol 229. Se inicia la gripe entre la guarnición de Santiago, de donde solicitan el envío de médicos.

En Palencia sigue extendiéndose la epidemia, ocurriendo defunciones. En la capital hay 97 invasiones y han sido dados de alta 18 enfermos.

En Burgos aumenta la gripe en toda la provincia.

En Monzón hubo 18 defunciones. En otras poblaciones hay casos de carácter grave.

Pronto: ¿Que espera el Rey? por Marcelino Domingo

Inauguración.—Esta mañana a las diez y media se ha celebrado la inauguración oficial de la sucursal del Banco de Aragón, en esta ciudad.

Al acto han asistido representantes del Alcalde Gobernador militar, Juez de Instrucción, Banco de Tortosa, Banco de España y demás casas bancarias, Cámara de Comercio y los principales comerciantes de esta localidad.

El consejero del nuevo Banco don José Sancho, ha pronunciado un discurso de salutación a los asistentes al acto, que han sido obsequiados con pastas y champán.

Como recuerdo de esta fecha el Banco ha acordado distribuir 500 pesetas en libretas de la caja de ahorros que tiene establecida entre los niños de las escuelas públicas de esta ciudad.

DE LA GUERRA

El aviador Garros
El aviador Roland Garros, que había conseguido evadirse de la forja de Magdeburgo, pidió volver al frente. Fué agregado a una escuadrilla de bombardeo. Dicho aviador salió a efectuar un reconocimiento, no habiendo regresado.

No habrá paz
Se ignora la contestación de los aliados pero se supone que no se concederá la paz a Alemania.

Tantos hay así
El rey Fernando de Bulgaria ha declarado al pasar por Budapest que su abdicación ha sido debida al hecho de que su honor estaba comprometido y no podía conciliar su intención de permanecer fiel a la alianza, con la situación interior de Bulgaria y la amenaza de revolución.

Atentado contra el gobernador militar de Belgrado.
En la tarde del día 3, una mujer de veinticinco años llamada Loposana Bosinovic, atentó contra la vida del general gobernador militar Rhemen. La mujer hizo ademán de entregar al general una solicitud y sacó repentinamente un revolver, pero gracias a la serenidad del ayudante, capitán Lalloceyts, la mujer fué desarmada antes de disparar y entregada a la policía militar.

CERVEZA PETRY

Se recomienda por sí sola por su excelente elaboración y exquisito paladar

Representante y Depositario directo
Ruperto Guiral Roca
Ruiz Zorrilla, núm. 1 VINARÓZ

Imprenta J. Monclús Tortosa

CLÍNICA DE OPERACIONES

SANATORIO QUIRÚRGICO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4

Teléfonos, 24 y 37

TORTOSA

CIRUGÍA GENERAL

CURA RADICAL DE LAS HERNIAS

Dr. Primitivo Sabaté
VIAS URINARIAS
Cirugía de Urgencia

RAYOS X
RADIOTERAPIA RADIOLÓGICA
Electricidad CISTOCOPÍA (Catereterismo ureteres) URETROS - COPIA, VAGINOSCOPIA, etc. etc.
Electro-Cauterío Masaje
CORRIENTES ELÉCTRICAS
HABITACIONES HIGIÉNICAS PARA OPERADOS
Automóvil para los servicios de urgencia

Dr. Secundino Sabaté
PARTOS
Enfermedades propias de la mujer
Toco-Ginecología

A LOS SOLDADOS DEL REEMPLAZO 1918

Sustitución del servicio activo en Africa

RAMON VERA Y GIL
AGENTE DE NEGOCIOS

Pone en conocimiento de los reclutas alistados en 1918 que hasta antes del sorteo que se verificará el día de la concentración en las Cajas de Reclutamiento podrán aquellos librarse del servicio activo en Africa, mediante los correspondientes substitutos que dicha Agencia les contrate.

Para la formalización de los contratos y cuantos detalles convengan dirigirse a las oficinas de dicho agente.

Plaza de Alfonso XII, 5, pral. TORTOSA

A los obreros peones

Siendo de suma urgencia para esta Compañía el adquirir mayor número de obreros en el menor plazo posible, esta Dirección ha decidido aumentar los jornales en lo sucesivo, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.ª La Compañía pagará el viaje del Ferrocarril (en tarifa reducida) hasta Balaguer (Provincia de Lérida) a todos los obreros que vengan a los trabajos a los 45 días consecutivos de estar trabajando para la misma.

2.ª El jornal estipulado para los peones será de cuatro pesetas diarias por 16 horas de trabajo, desde el día 1.º de Junio próximo.

3.ª La Dirección ha acordado gratificar en 50 céntimos, a todos los peones braceros que, a partir del día de su ingreso y durante tres meses, hayan trabajado 13 días por lo menos en cada quincena, sin haber tenido despido, ni cambiado voluntariamente de Sección, teniendo en cuenta que le serán contados en su favor, en caso accidente de trabajo, el tiempo que durase la curación, para tener derecho a la gratificación de los 50 céntimos.

4.ª Todos los obreros, deberán presentarse en las oficinas que la Compañía tiene en Vilanova (Lérida) donde se les extenderá el correspondiente contrato para trabajar en Camarasa.

5.ª Los obreros deberán ser todos mayores de 20 años y menores de 50, advirtiéndose además que sean buenos trabajadores, y no vagabundos, pues estos serían desechados lo que ocasionaría grandes perjuicios.

Dirijirse al representante de la Compañía D. Joaquín Mauri.- Tortosa San Lázaro y también dará informes D. Francisco Gilabert, (Casa de comidas) frente al río Ebro. Tortosa.

Manuel Munté Ferrer

Abogado Agente de Negocios
Habilitado de Clases Pasivas
Asuntos civiles, criminales y contenciosos administrativos.
Representaciones, Apoderamientos
Confección de Repartos, Presupuestos, Matriculas y Cuentas Municipales.
— Condé de Riús, 11 entresuelo, izquierda. — Tarragona.

LUIS COMPANYS

A bogado

del ilustre colegio de Barcelona

Consulta en la calle de Cortes, 635, entre suelo, primero (chafán a la calle Lauria)
Telefono 2-217

MADRES!

Si queréis criar a vuestros hijos sanos y fuertes, tomad el Lacto ZEA, 350 pesetas caja. Dolores del periodo, los corrige y evita el Sello ZEA que cura también rápidamente los dolores de cabeza, muelas, oídos, gripe etc. 0,30.

Purgante ZEA, 25 céntimos.
De venta en la Farmacia Climent y en Cooperativa del Centro Obrero.

DR. BALAGUER

TRATAMIENTO Y CURACION

RADICAL DEL REUMA (dole)

Consulta de 11 a 1:

Santa Ana (detrás de la Iglesia)

ROQUETAS

EBANISTERIA

de

RAMÓN RICO

Gran surtido en camas, sillas, cómodas y todo lo concerniente al ramo

Especialidad en muebles de encargo

Precios baratísimos

Moncada, 13 TORTOSA

Funeraria LA CATALANA

— DE —
Pedro Gonzalez

Es la casa más económica de esta ciudad en ella encontrará el público, toda clase de ataúdes, coronas, baules y persianas a precios baratísimos.

Servicio permanente.

Merced, 8

TORTOSA

FOTOGRAFIA

— DE —
RAMON ANDREU

Reproducciones y ampliaciones

Se retrata con luz natural

y eléctrica

Don Carbó, 3